

Рецензия на статью

«Особенности налогообложения участников внешнеэкономической деятельности»

A.H. Безукладновой

В представленной научной статье исследуются динамика основных показателей российской внешней торговли в 2010 – 2017 годах, в том числе структура и динамика импорта и экспорта товаров.

Автор в своей работе дает подробный анализ структуры внешнеторгового оборота по группам стран, объема поступлений таможенных платежей в федеральный бюджет РФ с учетом показателей структуры и динамики в 2013 – 2017 годах, а также выявляются основные источники формирования бюджета по видам таможенных платежей.

Важным в статье является рассмотрение доходов федерального бюджета России, который в большей части формируются за счет поступлений от таможенных платежей, что во много раз превосходит показатели, характерные для стран с более развитой экономикой.

Именно поэтому в данной работе значительное внимание уделяется нормативно-правовой базе, которая требует совершенства, регламентирующей вопросы таможенного контроля и оформления, допускающей возможности различной трактовки и субъективного подхода к размерам штрафных санкций и определению таможенной стоимости.

Особый интерес представляет вывод о необходимости упрощения процедуры оформления грузов и подачи документов при их оформлении, отмены формального анкетирования участников внешнеэкономической деятельности по вопросам их удовлетворенности работой таможенных органов и замены его на механизмы непосредственного взаимодействия всех участников отношений.

Название статьи соответствует ее содержанию. Изложение статьи и выводы хорошо аргументированы, имеется достаточное количество ссылок на использованную литературу и другие информационные источники. Статья представляет интерес для специалистов в статистики, учета и налогообложения и рекомендуется к публикации в электронном научном журнале «Синергия».

Доктор экономических наук,
профессор кафедры экономики,
АНО ВО «Воронежский
экономико-правовой институт»

Поданным рецензией *Лебедев*

